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 1 صفحخّّّّّّّّّّّّّّّّنىزارحّانترثٍخّيحفىظخّواننشرّوانتىزٌعّانطجعّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّّو2222ّنعبوّالأونىخّورحّالايتحبنٍ ّانذّ ّعهىّالأحٍبءحّ)يبدّ 

ّ

ّخخّانسىرٌ ّخّانعرثٍ ّانجًهىرٌ ّ

ّوزارحّانترثٍخّّ

ّ

ّّّّّ

ّ
ّعهىّالأحٍبءحّه ىّتصحٍحّيبدّ سّ 

ّخّخّانعبيّ نشهبدحّانذراسخّانثبنىٌ ّ

 ًّ ّانفرعّانعهً

ّو2222عبوّّالأونىورحّانذّ 

ّئخثلاثًرجخ:ّانذّ 
ّ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

  



 2 صفحخّّّّّّّّّّّّّّّّنىزارحّانترثٍخّيحفىظخّواننشرّوانتىزٌعّانطجعّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّّو2222ّنعبوّالأونىخّورحّالايتحبنٍ ّانذّ ّعهىّالأحٍبءحّ)يبدّ 

 ئةثلاثمرجة: الدّ              م0200عام ل الأولىة ور دّ ال //الفرع العلميّ  علم الأحياءة لّم درجات مادّ س   
ّ

بٌّأتًّوانقههبّإنىّورقخّإجبثتك:أولاً:ّ  ً ّدرجخ(202ّ)ّاخترّالإجبثخّانصحٍحخّنكمّ  ي

 رقغ فٖٞب ػصجّ٘بد صْبئٞخ اىقطت:اىجُْٚ اىزٜ  ين -0

ّد اىقششح اىَخٞخّٞخّج شجنٞخ اىؼِٞ ّة اىؼقذح اىش٘مٞخّأ
 اىقشّبُ الأٍبٍّٞبُ

 اىش٘مٜ ىيْخبع 

ّ ػْذ عق٘غ اىع٘ء اىعؼٞف ػيٚ اىؼصٞخ: دٛ اعزٞشاص ف٘عفٍ٘شمت ُْٝشّػ أّظٌٞ  -2

cGMPّّد GMPّج سٗدٗثغِّٞة رشاّغذٝ٘عِّٞأ

 اىٖشٍّ٘بد اٟرٞخ ٍغزقجئ اىْ٘ػٜ فٜ ٕٞ٘ىٚ اىخيٞخ اىٖذف: أحذ -3

 الأٗمغٞز٘عِّٞد GHّج اىن٘سرٞضٗهّة T4ّأ

ّ:ػعيخّفّٜ(IPSPُ ثؼذ ٍشجنٜ رضجٞطٜ)س الأعزٞو م٘ىِٞ ئىٚ رشنٞو مَ٘ٝإدٛ رحشّ  -4

 سثبػٞخ اىشؤٗطّد اىقيتّج اىغبقّة اىؼعذ ّأ

 خ: رؼذّ اىخلاٝب اىَ٘ع٘دح فٜ ىتّ اىغِ ٍِ اىخلاٝب اىغزػّٞ  -5

ػذَٝخ الإٍنبّبد ّأ
ٍحذٗدح الإٍنبّبد ّةّ

ٍزؼذدح الإٍنبّبد ّجّ
مبٍيخ الإٍنبّبدّدّ

ّ

 :ذ ٍِ ٍشّٗخ الاسرفبق اىؼبّٜٕشٍُ٘ ثجزٞذٛ رفشصٓ اىَشَٞخ ٗاىغغٌ الأصفش ٝضٝ -6

 الإعزشادٝ٘هّد اىشٝلامغِّٞج اىجشٗلامزِّٞة اىجشٗعغزشُٗ ّأ

ّ: ٍشض عْغٜ ٍِ أػشاظٔ ّذُة فٜ الأػعبء اىزْبعيٞخ، اىؼبٍو اىَغجت ىٔ -7

 عشاصٌٞ اىَن٘ساد اىجْٞخّد فٞشٗط الإٝذصّج عشاصٌٞ اىي٘ىجٞخ اىشبحجخّة Candidaفطش خَٞشح ّأ

ّفٜ الأرُ اىزٜ رغزغٞت ىيحشمبد اىذٗساّٞخ ىيشأط : ٍغزقجلاد اىز٘اصُ  -8

 ػع٘ م٘سرّٜد أٍج٘ىخ اىقْ٘اد اىٖلاىٞخ ّج ىطخخ اىقشٝجخّة ىطخخ اىنُٞٞظّأ

ّ:ٝنُ٘ َّػ اىزنبصش اىلاعْغٜ ػْذ ّجبد اىنبلاّش٘   -9

ؽّأ ّ٘  ّشطبس اىضْبئٜالإّد اىزغضّؤ ٗاىزغذٝذّج اىجشػَخ ّة اىزج

ّجبربد اٟرٞخ ٕ٘ائٞبً: اىْ أحذٝنُ٘ ئّزبػ اىجزٗس فٜ  -02

 اىجبصلاء ّد اىف٘هّج اىقَحّة اىصْ٘ثش ّأ

 
ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

  تراندديهسين أو  أ -2              شبكية العين أوب   -1

   القمب أو  ج -4              الكهرتيزول أو  ب -3 
  الريلاكدين أو  ج - 6       محدودة الإمكانات أو  ب -5 
 .أمبهلة القشهات الهلالية أوج   -8    جراثيم المهلبية الذاحبة أو  ب -7
 رشهبرال أو  أ  -11            البرعسة       أو  ب -9

 
 

11×11 

 
 

 لًا أوّ      
 درجة(022) 



 3 صفحخّّّّّّّّّّّّّّّّنىزارحّانترثٍخّيحفىظخّواننشرّوانتىزٌعّانطجعّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّّو2222ّنعبوّالأونىخّورحّالايتحبنٍ ّانذّ ّعهىّالأحٍبءحّ)يبدّ 

ّ

ّدرجخ(38ّ)ّثبنٍبً:ّأجتّعنّالأسئهخّاَتٍخ:

  ،ىٚ ٗسقخ ئعبثزلئالأسقبً اىَحذدح ػيٞٔ ٗاّقو  ،لاحظ اىشنو اىَغبٗس  -1

ٌّ امزت  غَٚ اىَْبعت ىنو ٍْٖب.اىَ ص

 ٍِ الأعئيخ اىضلاصخ اٟرٞخ: اثنٍنّفقطأعت ػِ عإاىِٞ  -2
ب ٝأرٜ: ٍ٘قغ موّ   ثذقخحذدّ  (1 َّ ٍ 

 .  اىحذثخ اىحيقٞخ -أ     
 أّظٌٞ اىيٞضٗصٌٝ فٜ فٞشٗط آمو اىغشاصٌٞ.  -ة          

 اىح٘ٝصلاُ اىَْ٘ٝبُ. -ـع          

ب ٝأرٍٜ موّ   ( ٍبرا ْٝزظ ػ2ِ َّ: 

 سػ أصٕبس اىؼْت ثبلأٗمغْٞبد. -أ          
 . رخشٝت ثبحخ ثشٗمٔ  –ة    

 .خرقيّص اىؼعيخ اىشبدحّ اىشّمبثّٞ   –عـ    

ٗ   خثذق ّت سرّ ( 3  .حبٍطغؼٌ  دٍبدح غزائٞخ را قآىٞخ ػَو اىَغزقجو اىزٗقٜ ػْذ رز

 

 اىَغَٞبد : -1
 ثشٝؼٌ أو ػغض( 2                 ٍغّْح( تٍزخشّ )غلاف   (1

  ئّذٗعجشً (4                                        ع٘ٝقخ( 3

 
 د8=0×4

 
 
 
 

 ثانياً     
  درجة( 88)

 : سؤالّاختٍبري -2

1) 
ب ٝأرٜ: ٍ٘قغ موّ   ثذقخحذدّ  َّ ٍ

 
ٗاىذٍبؽ  أٗ اىخيف خ : ثِٞ اىجصيخ اىغٞغبئٞخ فٜ الأعفواىحذثخ اىحيقّٞ  - أ

 .أٗ الأٍبً اىَز٘عػ فٜ الأػيٚ

ٗاىغ٘ٝقزبُ اىَخٞزبُ  أٗ اىخيف الأعفو ثِٞ اىجصيخ اىغٞغبئٞخ فٜ أو

 .أٗ الأٍبً ٍِ الأػيٚ

 ئىٚ الأٍبً ٍِ اىجصيخ اىغٞغبئٞخ. أو
 .اىصفٞحخ اىقبػذٝخ (ٜف)أّظٌٞ اىيٞضٗصٌٝ فٜ فٞشٗط آمو اىغشاصٌٞ:  -ة    

 : خيف قبػذح اىَضبّخ. اىح٘ٝصلاُ اىَْ٘ٝبُ -ـع    

ّ

ّ

ّد05=5×3

ب ٝأرٍٜ موّ   ٍبرا ْٝزظ ػِ (2 َّ: 

ّسػ أصٕبس اىؼْت ثبلأٗمغْٞبد: ٝضٝذ ٍِ غ٘ه اىغلاٍٞبد  -أ          

 اىضَبس ثشنو أمجش. ٘ٝغَح ثَْ أوٝضٝذ ٍِ اىَغبفبد ثِٞ الأصٕبس  أوّّّّّّّّّّّ
اىؼغض ػِ ئّشبء  أوخ : اىحجغخ اىحشمّٞ رخشٝت ثبحخ ثشٗمٔ  –ة    

 اىنيَبد ٗريفظٖب.

 اىصفٞحخ اىشمبثٞخ أٗ شذ : عحتمبثٞخرقيصّ اىؼعيخ اىشبدحّ اىش  –عـ    

رخفٞف حشمخ اىشمبة ػيٚ غشبء اىْبفزح  أوّح٘ اىخبسط  أٗ اىشمبة 

 اىجٞعٞخ.

ّ

ّ

ّ

ّد05=5×3

 انترتٍت:ّ (3

 ش٘اسد اىٖٞذسٗعِٞ )ىيَحبىٞو اىحَعٞخ( ئىٚ داخو اىخيٞخ اىزٗقٞخ.أٗ دخ٘ه اّزشبس  -1

 صٗاه اعزقطبة غشبئٖب. -2

 .رحشٝش اىْ٘اقو اىؼصجٞخ )اىنَٞٞبئٞخ( -3

 )اىقحفٞخ اىزٗقٞخ(.الأػصبة  (ثذاٝخ)ُ٘ ػَو فٜ َمٗ ّش٘ء أٗ رشنٞو أئصبسح  -4

 ئىٚ اىَشمض اىؼصجٜ اىَخزص. (مَّ٘بد اىؼَو أٗ اىغٞبىخ اىؼصجٞخ)ئسعبه  -5

ّ

ّد05=3×5

ّٗ     - : يهحىظخ  ه ٗاىضبّٜ ٗٝنُزت ػيٚ الأخٞش صائذ. ئرا أعبة اىطبىت ػيٚ الأعئيخ الاخزٞبسٝخ ميٖب ٝصُحح الأ

 ىت فٜ اىزشرٞت ٝخغش دسعخ اىزشرٞت اىغيػ ٍٗب ثؼذٓ.ئرا غيػ اىطب -

 فشاؽ فٜ اىزشرٞت ٗأمَو ثشنو صحٞح ٝخغش دسعخ اىزشرٞت فٜ اىفشاؽ. تئرا رشك اىطبى -

ً  ٗش٘اسد اىص٘دًٝ٘عِٞ ٗئرا مزت اىطبىت اّزشبس ش٘اسد اىٖذس - ّٗ ٝخغ ٍؼب   .فقػ  ه اىغيػش دسعخ اىزشرٞت  الأ

2 

1 

3 4 

 بذرة الصنوبر



 4 صفحخّّّّّّّّّّّّّّّّنىزارحّانترثٍخّيحفىظخّواننشرّوانتىزٌعّانطجعّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّّو2222ّنعبوّالأونىخّورحّالايتحبنٍ ّانذّ ّعهىّالأحٍبءحّ)يبدّ 

ّ

ّفقطّخًثبنثبً:ّأعطِّتفسٍراًّعهًٍبًّن بٌّأتً:ّ)سخ   ً ّدرجخ(52ّي

 ٝؼذّ غَذ ش٘اُ ثَضبثخ خلاٝب. -1
 ح الإسظبع.خ ىذٙ ٍؼظٌ الأٍٖبد خلاه ٍذّ ٗسح اىغْغّٞ ر٘قف اىذّ  -2
 فبد اىجزٗس.صٗاه اىْ٘عٞو ػْذ ٍغيّ  -3
 رَٞضّ الأى٘اُ. لااىؼصٜ فٜ شجنٞخ اىؼِٞ  -4
 (.2nحخ ػْذ أّضٚ ثشغ٘س اىَبء )ض غٞش اىَيقّ ٘اىصٞغخ اىصجغٞخ ىيجٞ -5
 ظخ ىيطفشاد.شؼخ ٍِ اىؼ٘اٍو اىَحشّ رؼذّ الأ -6

 
ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

 إجابات التفاسير: 

  قظعة بين حمقية. ، نهاة في كل  (ةنهى عد  )ه يحهي لأن   -1

ي إلى تثبيط إفراز يؤد   (مفي الد  ) PRLأو  البرولاكتين (تركيز)زيادة  لأن   -2

GnRH تثبيط إفراز  أو أو الحاثة السظمقة لحاثات السشاسل أو الأقشادFSH . 

  .اسأثشاء نسهه في أو تتغذى عميه هزسانهة يالإضافي  ) البيزة( ة والأصمي   البيزة لأن   -3

  السختمفة. ةالزهئي   الأمهاج لأطهال ةالحداسي   متداوي  الرودوبدين (صباغ) لأن   -4

  الانقدام السشرف. منالربغيات في طهر الهجرة  أو افتراق بدبب عدم انفرال -5

 ديقات جديدة.شالربغيات وإعادة التحامها بت تعسل عمى زيادة لزوجة الديتهبلاسسا وتقظيع -6

 

 د 11

 د 11

 

 د 11

 د11

 د11

 د11

 
 
 

 ثالثاً    
  درجة( 02)

 نزت ػيٚ الأخٞش صائذ. ُٗٝ  فقطّلوّ انخًسخّالأ ّٖب ٝصُحح : ئرا أعبة اىطبىت ػيٚ اىزفبعٞش ميّ يهحىظخ



 5 صفحخّّّّّّّّّّّّّّّّنىزارحّانترثٍخّيحفىظخّواننشرّوانتىزٌعّانطجعّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّّو2222ّنعبوّالأونىخّورحّالايتحبنٍ ّانذّ ّعهىّالأحٍبءحّ)يبدّ 

ّ

ّ

ّرجخ(د52ّ)ّحمّانًسأنخّانىراثٍخّاَتٍخ:راثعبً:ّ

 .  ْٕزغزُ٘ ىَشض  اىَغبٗسحذٝل شغشح اىْغت ى 

ُّ  ذػيَفارا   (.  h) اىصحخ( ٗأىٞو   H) اىَشضأىٞو  أ

 ٍب َّػ ٕزٓ اىٖغّ٘خ؟ -1  :انًطهىة 

 ظغ رحيٞلاً ٗساصٞبً ىٖب. ّ-2

 

 د 4 سعحبُ ربً. -1

ّراثعبًّ

ّ

 درجخ(52)

ُّ  1ٗاىصجٜ  2ٍِ اىجْذ  -2  الأً ٍزخبىفخ اىي٘اقح ّغزْزظ أ

ُّ   2ٍِ اىجْذ  أو  الأً ٍزخبىفخ اىي٘اقح ّغزْزظ أ

ُّ  1ٍِ اىصجٜ  أو  الأً ٍزخبىفخ اىي٘اقح ّغزْزظ أ

 د  4

 د 4=2×2   ة عيٌٞأ×  أً ٍصبثخ اىَْػ اىظبٕشٛ ىلأثِ٘ٝ              -3

 د Hh× hh    2×4=8                  اىَْػ اى٘ساصٜ ىلأثِ٘ٝ           

     ِٝ     احزَبه أػشاط الأث٘       1 1 1
1 2 2

h H h  3×4=12 د 

                   اىَْػ اى٘ساصٜ ىلأثْبء: 
1 1
2 2

Hh hh  2×4=8 د 

 د 4=2×2 عيٌٞ         ٍصبة                 اىَْػ اىظبٕشٛ ىلأثْبء:

 3اىصجٜ         1ٗلاد                                  اىصجٜ الأ

 2ٗاىجْذ                                           
 د 6=2+2+2

 
 

  :ملحهظات رابعاً 

 ل غمط.افي حال لم يكتب الظالب ندب احتسالات أعراس الأبهين يخدر )درجة واحدة( لكل  احتس -

 درجات(. 3يخدر الظالب ) تغيير رمهز السدألة في حال تم   -

 في حال وجهد تشاقض بين حقل الأولاد والشسط الظاهري للأبشاء يخدر الظالب درجة الإجابة عمى الهلد الغمط. -

 .درجات(3إذا لم يكتب الظالب تبهيب السدألة عمى اليسين يخدر ) -

 (.درجة 12فقط ) والثالث ل والثانيحل  الظالب مدألة الهراثة مرتبظة بالجشس يشال درجة البشد الأو   إذا -         

 
 
 

3       2        1 

II 

I 



 6 صفحخّّّّّّّّّّّّّّّّنىزارحّانترثٍخّيحفىظخّواننشرّوانتىزٌعّانطجعّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّّو2222ّنعبوّالأونىخّورحّالايتحبنٍ ّانذّ ّعهىّالأحٍبءحّ)يبدّ 

 
 

 ةالسشاسبالسفاهيم العمسي ة  ثم  اكتب ،لى ورقة إجابتكإالأرقام السحددة عميه وانقل  الآتي، السخظطلاحظ  خامساً:
 درجة( 82) لكل مشها.         

 
          ّ

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 
 درجة(  01قارن بين: ) سادساً:

 اص٘سٍُ٘ ٕٗشٍُ٘ اىنبىغٞزِّ٘ٞ ٍِ حٞش: رأصٞش موّ  ٍَْٖب ػيٚ ّغظ اىؼظبً.ٕشٍُ٘ اىجبس -أ 
 خ.ح اى٘ساصّٞ اىفٞشٗط اىغذُٛ ٗفٞشٗط الإٝذص ٍِ حٞش: اىَبدّ   -ة 

 
 

 

1- GnRH الحاثة السظمقة لحاثات السشاسل أو الأقشاد  أو.   

2-LH السمهتشة أوالسرفرة  أو.     
 الحاضشة. أو سيرتهلي - 3  

    .الإنهبين -4
    .الحاجز الدمهي الخريهي  أوالشظاف  -5
 .الاندروسيشديهن  أوالدايهيدرو تدتهسترون  أو ندروجيشاتالا أو التدتهسترون  -6

ّخبيسبًّ د 31=5×6

 درجخ(32ّ)ّ

 .(من العظام)إخراج الكالديهم أو تشذيط الباراثهرمهن : زيادة  - أ
 يزيد ترسيب الكالديهم  أو الكالديتهنين: يثبط إخراج الكالديهم من العظام

 .(عمى العظام)             
 DNAالفيروس الغدي:  - ب

 RNA جزيئان ) مشفرلان( من  أو RNAفيروس الإيدز:

 د 4
 د 4

 
 د 4
 د 4

ّسبدسبًّ

 درجخ(06ّ)ّ

 الوطاء 

1 

 ٌؤثر   بشكل مباشر     
 على   خلاٌا 

 ٌفرز

4 

6 

3 

 النخامة الأمامٌة

 ٌحرض

 على إفراز

 خلاٌا لٌدٌػ

 ٌحث

 تفرز

 على إفراز

5 

 تسهم فً  تشكٌل 

 لدى الذكر

FSH 2 



 7 صفحخّّّّّّّّّّّّّّّّنىزارحّانترثٍخّيحفىظخّواننشرّوانتىزٌعّانطجعّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّّو2222ّنعبوّالأونىخّورحّالايتحبنٍ ّانذّ ّعهىّالأحٍبءحّ)يبدّ 

 درجة(  01)لديك الحالة الآتية:  سابعاً:
حالته تبٌّن وجود زٌادة فً حجم لاحظت إحدى السٌدات زٌادة سرٌعة فً حجم الرأس لدى طفلها الرضٌع وعند زٌارة الطبٌب لتشخٌص 

 :والمطلوب. البطٌنات الدماؼٌة عنده
 ؟ذا تسمى هذه الحالة؟ وما تأثٌرها على الطفلما -1
إذا علمت أن السبب فً زٌادة حجم البطٌنات الدماؼٌة هو فرط إفراز السائل الدماؼً الشوكً بمعدّل أسرع ممّا ٌمكن امتصاصه. ما السبب  -2

 ن ٌسبب هذه الحالة؟ وما الخلاٌا التً تفرز السائل الدماؼً الشوكً؟الآخر الذي ٌمكن أ

 .)الدماغي( الاستدقاء -1

 تمف أندجة الدماغ -

  .(لدى الرضيع)ف عقمي تخم      

بين بظيشات  (الستجدد)اندداد جزئي يسشع التدفق الظبيعي لمدائل الدماغي الذهكي  -2
  شات الدماغاندداد في إحدى القشهات التي ترل بين بظي أو الدماغ

 .اندداد ثقبا لهشكا وثقب ماجشدي أو

 .ةالبظانة العربي   -

 د 4
 د 2
 د 4

 د 3 
 
 

 د 3

ّسبثعبًّ

 درجخ(06ّ)ّ

 

 نيالمكفهفلم س  
ٌَّ ٝزأىف اىششٌٞ فٜ ثزسح اىصْ٘ثش؟                                                                      -1    ثبنٍبً:ّ  دسعبد( 8)   ٍ

 جذير    
 سهيقة    
 بريعم. أو عجز    
 فمقة 12- 6    

 د  2
 د 2
 د  2
 د  2

 درجبد(8ّ)

ّ

ًّ  درجخ(52ّ) :حمّانًسأنخّانىراثٍخّاَتٍخّ-راثعب

تزوج رجل سلٌم من مرض هنتؽتون من امرأة مصابة بالمرض فأنجبا أولاداً أحدهم سلٌم إذا علمت أنّ ألٌل 
 ( المطلوب:h( وألٌل الصحة )Hالمرض )

 ما نمط هذه الهجونة؟ - أ
 ما النمط الوراثً للأبوٌن؟ وما احتمال أعراسهما؟  - ب
 ما الأنماط الوراثٌة والأنماط الظاهرٌة للأبناء الناتجة؟ -ج
 د 2 سعحبُ ربً. - أ

ّراثعبًّ

ّ

 درجخ(52)

    أة عيٌٞ×  اىَْػ اىظبٕشٛ ىلأثِ٘ٝ             أً ٍصبثخ  - ة

 د Hh× hh    2×4=8                  اىَْػ اى٘ساصٜ ىلأثِ٘ٝ           

     احزَبه أػشاط الأثِ٘ٝ            1 1 1
1 2 2

h H h  6×3=18 د 

                         اىَْػ اى٘ساصٜ ىلأثْبء: 
1 1
2 2

Hh hh  6×2=12 د 

 د 11=2×5 عيٌٞ       ٍصبة                      اىَْػ اىظبٕشٛ ىلأثْبء:

 ل غمط.افي حال لم يذكر الظالب ندب احتسالات أعراس الأبهين يخدر )درجة واحدة( لكل  احتس -ملحهظات: ّ
 درجات(.3تغيير رمهز السدألة يخدر الظالب ) في حال تم   -
 ظاهري للأبشاء يخدر الظالب درجة الإجابة عمى الهلد الغمط.في حال وجهد تشاقض بين حقل الأولاد والشسط ال -
  درجات(.3إذا لم يذكر الظالب تبهيب السدألة عمى اليسين يخدر ) -
 (.درجتان 2ل فقط )إذا حل  الظالب مدألة الهراثة مرتبظة بالجشس يشال درجة البشد الأو   -



 8 صفحخّّّّّّّّّّّّّّّّنىزارحّانترثٍخّيحفىظخّواننشرّوانتىزٌعّانطجعّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّّو2222ّنعبوّالأونىخّورحّالايتحبنٍ ّانذّ ّعهىّالأحٍبءحّ)يبدّ 

 
 درجة( 03أجب عن الأسئلة الآتية: ) خامساً: 
 الذي ٌفرزه الوطاء و ٌحرض النخامة الأمامٌة على إفراز هرموناتها؟ما الهرمون  -1
 لدى الذكر؟ LHوهرمون  FSHما الخلاٌا التً ٌؤثر فٌها كلّ من هرمون  -2
 ماذا ٌنتج عن زٌادة تركٌز هرمون التستوسترون فً دم الذكر؟ -3
 ٪ .55فوق مثٌلتها لدى الإناث بـ كٌؾ تفسر زٌادة الكتلة العضلٌة والعظمٌة للذكور عند البلوغ بنسبة ت -4

 
 م لّ انتهى الس  

1- GnRH قشادثة السظمقة لحاثات السشاسل أو الأالحا أو 

2- FSH  ًسٌرتولً (خلاٌا)ٌؤثر ف. 

LH  ليديغ. أو( البيشية الخلايا)يؤثر في 
 

 الشخامة الأمامية وأالهطاء يثبط  أوتمقيم راجع سمبي  -3

 .LHو  FSHيثبط إفراز  وأ GnRH أو يثبط إفراز 

ب عمى تركيب البروتين وزيادة ترس   رون يحث  ستالتدته  لأن   -4
 .الكالديهم في العظام

 د 6
 د 6
 د  6

 

 د 6
 
 د6
 

 درجة 82
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 1 صفحتّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّيحفىظتّنىزارةّانتربٍتّوانُشرّوانتىزٌعانطبعّّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّو2222ّنعبوّانثبٍَتانذ ورةّالايتحبٍَ تّّعهىّالأحٍبءةّ)يبدّ 

ّ

ّتتّانسىرٌ ّتّانعربٍ ّانجًهىرٌ ّ

ّوزارةّانتربٍتّّ

ّ

ّّّّّ

ّ
ّعهىّالأحٍبءةّه ىّتصحٍحّيبدّ سّ 

ّتّتّانعبيّ نشهبدةّانذراستّانثبَىٌ ّ

 ًّ ّانفرعّانعهً

ّو2222عبوّّانثبٍَتورةّانذّ 

ّئتثلاثًرجت:ّانذّ 
ّ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

  



 2 صفحتّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّيحفىظتّنىزارةّانتربٍتّوانُشرّوانتىزٌعانطبعّّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّو2222ّنعبوّانثبٍَتانذ ورةّالايتحبٍَ تّّعهىّالأحٍبءةّ)يبدّ 

 ئةثلاثمرجة: الدّ              م0200عام ل الثانيةرة و دّ ال //الفرع العلميّ  علم الأحياءة لّم درجات مادّ س   
ّ

بٌّأتًّواَقههبّإنىّورقتّإجببتك:أولاً:ّ  ً ّدرجت(202ّ)ّاخترّالإجببتّانصحٍحتّنكمّ  ي

ّ

 الدماغ: عن الديالة العربية السحرّكة الرادرة الآتية تتكهّن من مادّة بيزاء، وتعدُّ طريقاً لشقل العربية البشى إحدى -1
 البرمة الديدائية د   الحدبة الحمكية   ج  تان الدهيقتان السخيّ  ب التهءمية الحدبات  أ

  :السدتكبلات الآتية مدتكبلًا لمبرودة أحد عدّ ي   -0
 جديسات كراوس د جديسات باشيشي ج أقراص ميركل ب جديسات مايدشر أ

 ط قذرة الكظر لإفراز ىرمهناتيا:فرزه الشخامة الأمامية ي شذّ ىرمهن ت -3
 TSH د ACTH ج MSH ب GH أ

 خلايا الدبق العربي الآتية تقهم بتذكيل غسد الشخاعين حهل محاوير الخلايا العربية في السادة البيزاء:  إحدى -4
 البظانة العربية  د الشجسية  ج قميمة الاستظالات  ب الرغيرة  أ

 ل تسايزىا الجشدي:ر الجشيشي لدى السزغة الجشيشيّة قبفي أثشاء التظهّ  AMHيدبّب إفراز ىرمهن  -5
 نسه أنبهبي مهلر  د ضسهر أنبهبي مهلر ج نسه أنبهبي وولف  ب ضسهر أنبهبي وولف أ

 ن نسط التكاثر اللاجشدي عشد البارامديهم:يكهّ   -6
 تجزؤاً وتجديداً  د برعسةً         ج غاً تبهّ  ب انذظاراً ثشائياً  أ

 لأرضي لدى نبات:يتغذى رشيم البذرة عمى الفمقتين في أثشاء الإنتاش ا -7
 الخروع د الفهل  ج القسح ب الذرة   أ

 حيط بالجهؼ الكهريهني:يشذأ من نسه خلايا الأرومة السغذّية في أثشاء التشامي الجشيشي وي   -8
 الجهؼ الدمهي  د الكيس السحّي  ج السذيساء ب الغذاء الدمهي  أ

 سار:مادة تشديق نباتية تزداد كسيّتيا السشتَجة مع زيادة نزج الث -9
 الأوكديشات د الجبريميشات  ج الإيتمين ب حسض الأبديديك أ

 :ل العروس الأنثهيّة لدى الإندان عمى الخميةل في أثشاء تذكّ يظرأ الانقدام السشرف الأوّ   -12
 البيزيّة الأولية د البيزيّة الثانهية  ج السشدمية البيزيّة  ب الظيارة السشذئة  أ
ّ

ّ

 

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

 جديسات كراوس  أو  د -  2       انتالدهيقتان السخيّ   أوب   -1

 قميمة الاستظالات  أو  ب -ACTH                4  أو  ج -3 
  انذظاراً ثشائياً  أو  أ - 6       رضسهر أنبهبي مهل أو  ج-5 
 السذيساء أو  ب -8    الفهل                  أو  ج -7
 زيّة الأوليةالبي  أو  د -11                  الإيتمين  أو  ب -9

 
 

11×11 

 
 

 لًا أوّ      
 درجة(122) 



 3 صفحتّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّيحفىظتّنىزارةّانتربٍتّوانُشرّوانتىزٌعانطبعّّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّو2222ّنعبوّانثبٍَتانذ ورةّالايتحبٍَ تّّعهىّالأحٍبءةّ)يبدّ 

ّ

ّدرجت(83ّثبٍَبً:ّأجبّعٍّالأسئهتّاَتٍت:ّ)

 اىشنو اىَغبٗس، ٗاّقو الأسقبً اىَحذدح ػيٞٔ إىٚ ٗسقخ إعبثزل،  لاحع-1

ٌّ امزت اىَسَٚ اىَْبست ىنو ٍْٖب.  ص

 

ّيٍّالأسئهتّانثلاثتّاَتٍت:ّثٍٍُّفقطأجبّعٍّسؤانٍٍّا-2

ب ٝأرٜ: أ واحذةرمش ٗظٞفخ ( ا1 َّ  اىخلاٝب اىقبػذٝخ فٜ اىجطبّخ اىشَٞخّ.   -ىنوٍّّ ٍ

 أّظٌٞ الأمشٗسِٞ.    -اىخٞ٘ط اىجشٗرْٞٞخ فٜ اىغشاصٌٞ.      ط -ة  

ب ٝأرٜ: أ بذقت( حذد 2 َّ  غذحّ اىجشٗسزبد.   -ٍ٘قغ موٍّّ ٍ

 اىَشبثل اىؼصجٞخ اىنٖشثبئٞخ.   –اىغذد عبساد اىذسقٞخ.     عـ –ة 

ثذءاً ٍِ إزضاص غشبء اىطجو  ٍشاحو اّزقبه الأٍ٘اط اىص٘رٞخ إىٚ الأرُ اىذاخيٞخ ٗفق اىطشٝق اىطجٞؼٜ بذقت( سرت 3

 ٗاّزٖبءً ثبٕزضاص اىغشبء اىقبػذٛ ثشنو ٍ٘عٜ.
 

 

 

ّ

ّ

ّ

1-  َّ  ٞبد :اىَس
1)   ّ٘  ىحبفخ( 2                      ح                 اىن

  اىْ٘سٞو (4                   خ أً ىلأث٘اؽ اىنجٞشحخيّٞ ( 3

 
 د8=0×4

 
 
 
 

 ثانياً     
  درجة( 38)

 : سؤالّاختٍبري -2

ب ٝأرٜ( ا1        َّ   :رمش ٗظٞفخ ٗاحذح ىنوٍّّ ٍ
َّ رؼ٘ٝط اىخلاٝب اىحسّ  َٞخ:اىخلاٝب اىقبػذٝخ فٜ اىجطبّخ اىش -أ   ٞخ ٞخ اىش

 سزَشاس(.أٗ خلاٝب ش٘ىزض ) ثب                                               

 خ .: ٕغشح اىصجغِٞٞ إىٚ طشفٜ اىخيّٞ  خ فٜ اىغشاصٌٞاىخٞ٘ط اىجشٗرّْٞٞ  -ة 

 ٝحئَ اىجشٗرِٞ. أواىجشٗرِٞ  ٝحوّ    أول ىيجشٗرِٞ :  ٍفنّ أّظٌٞ الأمشٗسِٞ -ط

ّ

ّ

ّد05=5×8

ب ٝأرٜ: بذقت( حذد 2 َّ  ٍ٘قغ موٍّّ ٍ

  د: رحٞظ ثبىغضء الأٗه ٍِ الإحيٞو.غذحّ اىجشٗسزب -أ 

ّٜ خذد عبساد اىذسقّٞ اىغ –ة  ّٜ ى  : ػيٚ اى٘عٔ اىخيف  خ.ح( اىذسقّٞ )اىغذّ  فص

 .خ ىيؼض٘ اى٘احذالأىٞبف اىؼضيّٞ   ثِٞ: خخ اىنٖشثبئّٞ اىَشبثل اىؼصجّٞ  –ـع    

 .أىٞبف ػضيخ اىقيت ثِٞ وأّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ

 ػضلاد  الأحشبء.ىٞبف أ ثِٞ أو                                           

 

ّ

ّ

ّ

ّد05=5×8

 انترتٍب:ّ (8

 .(اىْبفزح اىجٞضٞخ الإزضاصاد إىٚ)ػظَٞبد اىسَغ   (رْقو) -1

 خ.اىْبفزح اىجٞضّٞ  غشبء (ٖٝزض) -2

 اىيَف اىخبسعٜ فٜ اىقْبح اىذٕيٞضٝخ. (ٖٝزض) -3

 غشبء ساٝسْش.  (ٖٝزض) -4

 فٜ اىقْبح اىق٘قؼٞخ. اىذاخيٜاىيَف  (رْزقو الإزضاصاد إىٚ) -5

ّد05=8×5

ّٗ إرا أعبة اىطبىت ػيٚ الأسئيخ الاخزٞبسٝخ ميّ     - : يهحىظت  ه ٗاىضبّٜ ٗٝنُزت ػيٚ الأخٞش صائذ. ٖب ٝصُحح الأ

 إرا غيظ اىطبىت فٜ اىزشرٞت ٝخسش دسعخ اىزشرٞت اىغيظ ٍٗب ثؼذٓ. -

 فشاؽ فٜ اىزشرٞت ٗأمَو ثشنو صحٞح ٝخسش دسعخ اىزشرٞت فٜ اىفشاؽ. تإرا رشك اىطبى -

 



 4 صفحتّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّيحفىظتّنىزارةّانتربٍتّوانُشرّوانتىزٌعانطبعّّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّو2222ّنعبوّانثبٍَتانذ ورةّالايتحبٍَ تّّعهىّالأحٍبءةّ)يبدّ 

ّ

بٌّأتً:ّ)اثبً:ّثبنّ  ً ّدرجت(52ّعطِّتفسٍراًّعهًٍبًّنخًستّفقطّي

 اخزلاف حسبسٞخ اىَخبسٝظ فٜ شجنٞخ اىؼِٞ لأط٘اه الأٍ٘اط اىض٘ئٞخ اىَخزيفخ. -1

ّٛ ّ٘ع ٍِ اىخلاٝب.  -2  رسزطٞغ خلاٝب اىز٘ٝزخ إػطبء أ

 ٝزٌ الاخزلاط ثِٞ دً الأً ٗدً اىغِْٞ فٜ أصْبء اىحَو. لا -3

 ذٗس اىزأثٞش اىزاّرٜ فٜ أصٕبس ّجبد اىٖشعبٝخ.ػذً إٍنبّٞخّ ح -4

 رذخو ثزسح اىصْ٘ثش فٜ حٞبح ثطٞئخ ثؼذ رشنّيٖب. -5

 ىجؼط أّ٘اع اىغشاصٌٞ اىطبفشح إَٔٞخّ ثٞئٞخّ. -6

 

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

 إجابات التفاسير: 

 عن بعزيا بشهع الفهتهبدين  أصبغتيا السخاريط( تختمف)لهجهد ثلاثة أنهاع من  -1

 أو الجذر البروتيشي.   

 كاممة الإمكانات.  ةجذعيّ يا خلايا لأنّ  أو كاممة ا تدتظيع التعبير عن مهرثاتيايلأنّ  -2

  .ا(ت الكهريهنية تفرميسا )عن بعزيسالزغابا طبقات  لأنّ  -3

  .لاختلاؼ أطهال الأقلام والأسدية -4

 .لأنّيا تفقد معظم الساء) السهجهد فييا( أو (السهجهد فييا)من الساء  يا تفقد الجزء الأكبرلأنّ  -5

 نيا تخمرشا من الشفايات.لأ -6

 .جراثيم الشايمهن  تشتج أنظيم قادر عمى حمسية جزئيات الشايمهن  لأنّ  وأ  

 

 د 11

 

 د 11
 د 11
 د11
 د11
 
 د11

 
 
 

 ثالثاً    
  درجة( 52)

 نزت ػيٚ الأخٞش صائذ. ُٗٝ  فقطّلوّ انخًستّالأ ّٖب ٝصُحح : إرا أعبة اىطبىت ػيٚ اىزفبسٞش ميّ يهحىظت



 5 صفحتّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّيحفىظتّنىزارةّانتربٍتّوانُشرّوانتىزٌعانطبعّّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّو2222ّنعبوّانثبٍَتانذ ورةّالايتحبٍَ تّّعهىّالأحٍبءةّ)يبدّ 

ّدرجت(52ّ)ّ:حمّانًسأنتّانىراثٍتّاَتٍترابعبً:ّ

:1فأسِٝ أصفشِٝ فنبّذ الأفشاد اىْبرغخ ثؼضٖب أصفش اىيُ٘ ٗثؼضٖب اٟخش سٍبدٛ ثْسجخ )أعشٛ اىزٖغِٞ ثِٞ      ( فإرا 2

ُّ أىٞو اىيُ٘ الأصفش   ٗاىَطي٘ة:   (،y) ٗأىٞو اىيُ٘ اىشٍبدٛ( Y)ػيَذ أ

  ثِّٞ ثغذٗه ٗساصٜ ّزبئظ اىٖغّ٘خ ثِٞ اىفأسِٝ ٗىَبرا رخزيف اىْست ػِ اىَبّذىٞخ؟ -أ   

 ّزبئظ اىزضاٗط ثِٞ فأس أصفش ٗفأسح سٍبدٝخ اىيُ٘.غذٗه ٗساصٜ ثِّٞ ث -ة   

  أصفش×  اىَْظ اىظبٕشٛ ىلأثِ٘ٝ:                 أصفش-أ

0ّ-رابعبًّّ

ّ

 درجت(82)

 د Yy× Yy 2×2=4                اىَْظ اى٘ساصٜ ىلأثِ٘ٝ:           

     احزَبه أػشاط الأثِ٘ٝ:          1 1
2 2
Y y×    1 1

2 2
Y y 4×2=8 د 

       اىَْظ اى٘ساصٜ ىلأفشاد اىْبرغخ : 
1 1 1 1
4 4 4 4
Y Y Y y Y y yy    4×2=8 د 

 ٛ    أصفش     أصفش       أصفش َٝ٘دسٍبد      اىَْظ اىظبٕشٛ ىلأفشاد اىْبرغخ:

               (عْْٞٞبً )حٜ(       )حٜ(       )حٜ(    )                                             
 د 8=2×4

  فٜ اىَشحيخ  اىغْْٞٞخ.  YY    اىَزَبصيخ  شادثسجت  ٍ٘د الأفاىزفسٞش : 

 .فٜ اىَشحيخ  اىغْْٞٞخ  YY     سجت  ٍ٘د الأفشادث أو     

ّّّّّّّ.           فٜ اىَشحيخ  اىغْْٞٞخ  اىَزَبصيخ اىي٘اقح أٗ اىصبفٞخ    اىصفشاء سجت  ٍ٘د ث وأّّّّّ

ُّ   أوّّّّّ  صو اىي٘اقح.رأصٞش ٍَٞذ فٜ حبه رَبأىٞو اىيُ٘ الأصفش ىٔ  لأ

 ثسجت ٗع٘د ٍ٘سصبدٍّ ٍَٞزخ أٗ قبريخ. أو     

 د 4

 
  سٍبدٛ×  اىَْظ اىظبٕشٛ ىلأثِ٘ٝ:                       أصفش-ة

2ّ-رابعبًّ

ّ

 درجت(03)

 د Yy× yy 2×2=4                     اىَْظ اى٘ساصٜ ىلأثِ٘ٝ:           

     احزَبه أػشاط الأثِ٘ٝ:          1 1
2 2
Y y×    1

1
y 3×2=6 د 

                   اىَْظ اى٘ساصٜ ىلأفشاد اىْبرغخ : 
1 1
2 2
Y y yy  2×2=4 د 

 ٍبدٛ    أصفش     س                  اىَْظ اىظبٕشٛ ىلأفشاد اىْبرغخ:

 )حٜ(       )حٜ(                                                                                                                                                             
 د 4=2×2

  :ملحهظاترابعاً 
 .فقطل ااس الأبهين يخدر )درجة واحدة( لكلّ احتسفي حال لم يكتب الظالب ندب احتسالات أعر  -
 .ندبة فقط.)درجة واحدة( لكلّ  الأنساط الهراثية للأفراد الشاتجة يخدرفي حال لم يكتب الظالب ندب  -
 (.لسرّة واحدة فقط درجات 3تغيير رمهز السدألة يخدر الظالب ) في حال تمّ  -
 .فقط الشسط الظاىري يخدر درجة الإجابة عمى  غمطالشسط الظاىري و  صحيح للأفراد الشاتجة الشسط الهراثيفي حال وجهد  -
 الشسط الظاىري.و يخدر درجة الإجابة عمى الشسط الهراثي  صحيح والشسط الظاىري  غمط  للأفراد الشاتجة في حال وجهد الشسط الهراثي    -
 .التفدير فقطحلّ الظالب مدألة الهراثة مرتبظة بالجشس يشال درجة  إذا   -
 .(فقط درجات 3يخدر)  كاممةً  في حال لم يكتب الظالب بشهد السدألة    -



 6 صفحتّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّيحفىظتّنىزارةّانتربٍتّوانُشرّوانتىزٌعانطبعّّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّو2222ّنعبوّانثبٍَتانذ ورةّالايتحبٍَ تّّعهىّالأحٍبءةّ)يبدّ 

 درجة(  32ه وزمن التنبيه. )ة المنبّ : لاحظ المنحني البياني الآتي الذي يمثل العلاقة بين شدّ خامساً 
  
  

    
 
 
 
 
 
 
 
 

 اعتساداً عمى السشحشي البياني أعلاه أجب عسّا يأتي: 
 من؟ سمِّ السشحشي الذي يسثّل العلاقة بين الذدّة والزمن.ما العلاقة بين الذدة والز  -1
 ما السعيار الذي اقترحو العالم لابيك لسقارنة سرعة قابمية التشبُّو في الشدج السختمفة؟ -2
 ما الزمن الأقرر الذي لا يزال الريهباز عشده فعالًا؟  -3
          السشبّو؟ وما قيستو؟ما الزمن الذي لا يحدث من دونو أي تشبيو ميسا ارتفعت شدّة  -4

          ّ

ّ

ّدرجت(01ّّ:ّ)دسبً:ّقبرٌّبٍٍسب

ىٞخ ٗاىَسزقجلاد اىحسٞخّ اىضبّ٘ٝخّ ٍِ حٞش: اىَْشأ.  -أ  ّٗ  اىَسزقجلاد اىحسٞخّ الأ
 خ اىٖذف.ٍِ حٞش : ٍ٘قغ اىَسزقجو اىْ٘ػٜ فٜ اىخيّٞ   TRHٕٗشٍُ٘   ٕشٍُ٘ اىن٘سرٞضٗه -ة 

 
 

 ،  ة التشبيو  يتشاقص زمن التأثيرعشد  زيادة شدّ  أوة  عكديّ  -1

 .العتباتمشحشي  أومشحشي عتبات التشبيو 

 الكروناكدي. -2

 3 أو  )الزمن( السفيد الأساسي -3

 0.1 أو  0.10ستشفاد   ، الا)زمن(  -4

 د5
 د5
 د 5
 د 5

 د5د + 5

ّخبيسبًّ

 درجت(82ّ)ّ

 : عربي. ليةتكبلات الأوّ السد - أ

 ة : غير عربي.الثانهيّ السدتكبلات 

 .في الييهلى: كهرتيزولال - ب
TRH:  ة.الخميّ  )غذاء( عمى سظح أو أو الييهلي في الغذاء الخمهي 

 د 4
 د 4
 د 4
 د 4

ّسبدسبًّ

 درجت(01ّ)ّ



 7 صفحتّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّيحفىظتّنىزارةّانتربٍتّوانُشرّوانتىزٌعانطبعّّحقىقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّو2222ّنعبوّانثبٍَتانذ ورةّالايتحبٍَ تّّعهىّالأحٍبءةّ)يبدّ 

 
ّدرجت(01ّّ)ّنذٌكّانحبنتّاَتٍت: سببعبً:

ٌّ اػزَبد ٗسقخ فحص طجٜ قجو اىضٗاط ف ٌّ الاخزجبساد اىَطي٘ة إعشاؤٕب خ اىس٘سّٝ خ اىؼشثّٞ ٜ اىغَٖ٘سّٝ ٝز خ، ٍِٗ إٔ

 اىَطي٘ة:ٗ . اىنشف ػِ الأٍشاض اى٘ساصٞخ ٗالأٍشاض اىغْسٞخ ٍْٖٗب ٍشض الإٝذص

ٌّ ثبلأسشح ٗٝؼُْٚ ثبلأٍ٘س اىَزؼيقخ ث٘ظبئف اىغٖبص اىزْبسيٍٜب  -1  ؟اىقسٌ ٍِ اىصحخ اىزٛ ٖٝز

 ٍِ اىفٞشٗسبد الاسرغبػٞخّ؟ىَبرا ٝؼُذّ فٞشٗط الإٝذص  -2

  ؟ فٞشٗط الإٝذص ٍب اىخلاٝب اىزٜ ٖٝبعَٖب -3

 مٞف ٝزؼشّف فٞشٗط الإٝذص ػيٚ اىخيٞخ اىَضٞفخ؟ -4

 ٍِ طشائق اىؼذٗٙ ثَشض الإٝذص. اثٍٍُارمش  -5

 نجابية.حة الإالرّ  -1

 RNAيستمك  أو و يحهي أنظيم الشدخ التعاكديلأنّ  أو  RNAمادتو الهراثية الػ  لأنّ  -2

 فيروسي عن سمدمة  DNAأنظيم الشدخ التعاكدي يقهم بشدخ سمدمة  لأنّ  وأ 
 الفيروسي.   RNAالػ 

 التائية السداعدة. أوالمسفيات التائية -3    
  عن طريق مدتكبلات بروتيشية أو نهعية-4
  عن طريق نقاط استكبال نهعية )عمى سظحيا( أو  

 . (بين مراب أو مرابة)الاترال الجشدي  -5

 ث.الدم السمهّ  نقل 

 من الأم إلى جشيشيا عبر السذيسة  أوثة أدوات ثقب الجمد السمهّ  أوثة الحقن السمهّ  أو
 إجابة أخرى صحيحة. أيّ  أوزراعة الأعزاء  أونقل الأعزاء  أو

 د 2
 د 4

 
 

 د 4
 د 2

 
 د2
 د2

ًّ ّسببعب

 درجت(01ّ)

 

 نيالمكفهفلم س  
ُ اىجزٝشح اىفزٞخّ فٜ اى-0ّّثبٍَبً:ّ ّ٘ ٌّ رزن  دسعبد( 8)     صْ٘ثش؟ٍ

                                                                    

 درجبث(3ّ)   د8=2×4 .الشهسيل الأم للأبهاغ الكبيرة، ة الخميّ ،  لحافة ،  كهة    
ّ

ّ درجت(82ّ)ّ:  أجبّعٍّالأسئهتّاَتٍتخبيسبً:ّ

 يه. المطلوب:يتمتع العصب بخاصيتي : قابلية التنبهّ ونقل التنب
 يحدث من دونها أيّ تنبيه مهما طال زمن التأثير؟ لاما الشدة المحددة التي  -1
 يحدث من دونه أيّ تنبيه مهما ارتفعت شدّة المنبهّ؟ لاما الزمن المحدد الذي  -2
 أخرى لهذا المعيار.اذكر أهمية  ؟لإبراز دور الزمن في مفهوم قابلية التنبهّم لابيك ما المعيار الذي اقترحه العال   -3
 تجعلنا نشعر بسخونته؟ لاكيف تفسر ملامسة جسم ساخن بسرعة  -4

 م لّ انتهى الس  
 الريهباز أو العتبة الدنيا.  -1

 ) زمن ( الاستشفاد.  -2

 الكروناكدي، تدسح قيستو بسقارنة سرعة قابمية التشبو في الأندجة السختمفة. -3

 من زمن الاستشفاد. زمن التشبيو أقلّ  لأنّ  -4

 د 6
 د 6
 د6+د  6
 د 6

 درجة 32
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